Loécica Hoja 5

Para el Lunes 5/11. Se pueden entregar ejercicios individualmente o en grupo. Hacerlo en grupo no
penaliza.

Asumimos genérica e informalmente la no trivialidad. Al escribir férmulas, se permiten las abrevia-
ciones razonables.

1) Usamos ¢ |= ¢ como abreviacién de {¢} |= 1. Probar o refutar:
) Jz(p V) | (xg) V (Fz)). Sugerencia: Probar.

b) (Fz¢) V (Fzv)) = Fx(¢ V ¢). Sugerencia: Probar.

Jz(p A1) | (Fzp) A (Fz1p). Sugerencia: Probar.

(Fzd) A (Fzv) | Fz(p A ). Sugerencia: Refutar.

Jz(¢p — ¢) | (Frgp) — (Jz1p). Sugerencia: Refutar.

(Jxpp) — (3x) = (¢ — ). Sugerencia: Probar.

Jz(p — ¢) = (Yxg) — (Jzep). Sugerencia: Probar.

(Vzp) — (3xvp) = (¢ — 1). Sugerencia: Probar.

qb = Va¢. Sugerencia: Probar.

V(o — ) E (Veg) — (Vayh). Sugerencia: Probar.

k) (Vz¢) — (Vop) = V(¢ — ). Sugerencia: Refutar.

) (Jz¢) — (Vap) = Va(¢ — 1). Sugerencia: Probar.
m) V(¢ — ¢) = (Jx¢) — (Jz)). Sugerencia: Probar.

2) Tomando 3 como abreviacién de —V—, probar que el axioma de cuantificacién para V implica la
siguiente vesién para 3: si t puede sustituir a x en ¢, entonces ¢(t/z) — Jxp(x). Del mismo modo,
tomando V como abreviacién de —3—, probar que el axioma de cuantificacién para 3, “si t puede
sustituir a x en ¢, entonces ¢(t/x) — Jzrp(x)”, implica el axioma para V.

3) Probar que la regla de generalizacién para V es equivalente a la siguiente regla de generalizacion
para 3: si & no aparece libre en ¢, de ¢ — ¢ deducimos (Fx1)) — ¢.

4) Usamos ¢ = 1 como abreviacién de {¢} F ¢. Probar (sin usar completitud):
a) ¢ - Vro.
b) 3aVyo(z,y) - Vy3zg(,y).
¢) b JaVyop(x,y) — YyJzgd(x,y).

d) VaVyd(z,y) - VyVae(z, y).

e) Suponiendo que y no aparece ligada en ¢, VaVyo(x,y) F Vyo(y, y).



